
 

Registro dei verbali della seduta
DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 21/02/2023 Delibera n. 1

Riguardante l'argomento inserito al n. 1 dell'ordine del giorno:
PARERE  SU  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  2023  -  2025  E 
BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025

L'anno duemilaventitre questo giorno 21 del mese di febbraio, alle ore 14:40, in Reggio 
Emilia, nell'apposita sala consiliare, si è riunita l'Assemblea dei Sindaci in seduta pubblica 
per trattare le materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto 
dal Segretario per invito del PRESIDENTE Zanni Giorgio, i Signori:

COMUNE COGNOME E NOME   INCARICO P/A

Castellarano ZANNI GIORGIO Sindaco Presente
Albinea GIBERTI NICO Sindaco Presente
Bagnolo in Piano PAOLI GIANLUCA Sindaco Presente
Baiso CORTI FABRIZIO Sindaco Presente
Bibbiano CARLETTI ANDREA Sindaco Presente
Boretto BENASSI MATTEO Sindaco Presente
Brescello BENASSI ELENA Sindaco Presente
Cadelbosco di Sopra BELLARIA LUIGI Sindaco Presente
Campagnola Emilia SANTACHIARA ALESSANDRO Sindaco Assente
Campegine SPANO' ALESSANDRO Sindaco Presente
Canossa BOLONDI LUCA Sindaco Assente
Carpineti BORGHI TIZIANO Sindaco Assente
Casalgrande MISELLI SILVIA Vicesindaco Presente
Casina COSTI STEFANO Sindaco Assente
Castelnovo di Sotto MONICA FRANCESCO Sindaco Presente
Castelnovo ne' Monti BINI ENRICO Sindaco Assente
Cavriago BEDOGNI FRANCESCA Sindaco Assente
Correggio CARBINI CARLO         sub Commissario Vicario Presente
Fabbrico FERRARI ROBERTO Sindaco Presente
Gattatico RONZONI LUCA Sindaco Presente
Gualtieri BERGAMINI RENZO Sindaco Presente
Guastalla VERONA CAMILLA Sindaco Assente
Luzzara SOTTILI ELISABETTA Sindaco Presente
Montecchio Emilia TORELLI FAUSTO Sindaco Presente
Novellara CARLETTI ELENA Sindaco Presente
Poviglio FERRARONI CRISTINA Sindaco Presente
Quattro Castella OLMI ALBERTO Sindaco Presente
Reggio nell'Emilia MARCHI DANIELE Assessore Presente



Reggiolo ANGELI ROBERTO Sindaco Assente
Rio Saliceto MALAVASI LUCIO Sindaco Presente
Rolo NASI LUCA Sindaco Presente
Rubiera CAVALLARO EMANUELE Sindaco Assente
San Martino in Rio FUCCIO PAOLO Sindaco Presente
San Polo d'Enza CAVATORTI ELISA Vicesindaco Presente
Sant'Ilario d'Enza PERUCCHETTI CARLO Sindaco Presente
Scandiano NASCIUTI MATTEO Sindaco Assente
Toano VOLPI VINCENZO Sindaco Presente
Ventasso FERRETTI ENRICO Sindaco Presente
Vetto RUFFINI FABIO Sindaco Assente
Vezzano sul Crostolo VESCOVI STEFANO Sindaco Presente
Viano BORGHI NELLO Sindaco Presente
Villa Minozzo SASSI ELIO IVO Sindaco Presente

Presenti n. 31     Assenti n. 11

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Dott. Tirabassi Alfredo Luigi.

Si dà atto che gli assessori presenti hanno depositato la delega rilasciata dal Sindaco del  
relativo Comune.

Il Presidente Giorgio Zanni, riconosciuto legale il numero dei Comuni presenti ed il quorum 
degli abitanti rappresentati per validamente deliberare, apre la seduta, invitando i Sindaci 
o delegati ad effettuare il login nel nuovo applicativo di “Voto on line” (con le credenziali  
inviate  a  ciascun  Comune  tramite  pec),  al  fine  di  attivare  il  sistema  di  voto  digitale 
predisposto dalla Provincia per consentire lo svolgimento delle sedute anche mediante 
videoconferenza, come deliberato dall'Assemblea dei Sindaci con atto n. 2 del 21/04/2022.

OMISSIS

Si dà atto che, nel corso della seduta, a seguito dell'ingresso di:

COMUNE DI RUBIERA CAVALLARO EMANUELE SINDACO
COMUNE DI CASTELNOVO NE' MONTI BINI ENRICO SINDACO

i presenti sono n. 33, gli assenti sono n. 9.
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L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

Richiamati:
• l’art.  151 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267, “Testo unico delle leggi 

sull'ordinamento degli enti locali”, secondo cui gli enti locali deliberano entro il 31 
dicembre il bilancio di previsione per l’anno successivo;

• l’art.  1,  comma  55  della  Legge  n.  56/2014  che  determina  le  funzioni  e  le 
competenze attribuite all'Assemblea dei Sindaci;

Premesso che il Documento unico di Programmazione - DUP e il Bilancio di Previsione 
dell’esercizio 2023-2025 sono stati adottati contestualmente con delibera consiliare n. 2 
del 16/02/2023, dichiarata immediatamente eseguibile;

Visti:
• l'art. 165 del D.Lgs. n. 267/2000 relativamente alla struttura di bilancio;
• l'art.  11 del  D.Lgs.  n.  118/2011,  modificato dal  D.Lgs.  n.  126/2014 e il  principio 

contabile n. 4/2; 

Visti:
• il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espresso,  per  quanto  di 

competenza,  dal  dirigente  del  Servizio  Infrastrutture,  Mobilità  Sostenibile, 
Patrimonio  ed  Edilizia  in  qualità  di  responsabile  della  proposta  del  programma 
biennale degli acquisti di beni e di servizi e del programma triennale e dell'elenco 
annuale dei lavori pubblici;

• il  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto 
espresso dal dirigente del Servizio Bilancio;

Udita, su indicazione del Presidente, la relazione tecnica sulla proposta di DUP e bilancio  
preventivo 2023-25 svolta dalla dirigente del Servizio Bilancio, dott.ssa Del Rio;

Udita  la  relazione  illustrativa  svolta  dal  Presidente  Giorgio  Zanni,  che  apre  alla  
discussione generale;

Dato atto che intervengono, nell'ordine:
• Andrea Carletti, sindaco di Bibbiano;
• Vincenzo Volpi, sindaco di Toano;
• Presidente Zanni;
• Roberto Ferrari, sindaco di Fabbrico;
• Presidente Zanni;
• Fausto Torelli, sindaco di Montecchio;
• Nico Giberti, sindaco di Albinea e consigliere provinciale delegato;
• Emanuele Cavallaro, sindaco di Rubiera;
• Presidente Zanni;
• Elio Ivo Sassi, sindaco di Villa Minozzo e consigliere provinciale delegato;
• Renzo Bergamini, sindaco di Gualtieri;
• Presidente Zanni, che infine chiude la discussione;
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A seguito di votazione effettuata dai presenti tramite applicativo digitale ed il cui esito viene 
proclamato dal Presidente della Provincia come segue:

Presenti alla seduta n. 33 (assenti:  Santachiara  Alessandro  (sindaco  di 
Campagnola  E.),  Bolondi  Luca  (sindaco  di 
Canossa), Borghi Tiziano (sindaco di Carpineti), 
Costi  Stefano  (sindaco  di  Casina),  Bedogni 
Francesca (sindaco di Cavriago), Verona Camilla 
(sindaco di Guastalla), Angeli Roberto (sindaco di 
Reggiolo),  Nasciuti  Matteo  (sindaco  di 
Scandiano), Ruffini Fabio (sindaco di Vetto))

Presenti alla votazione n. 33

Voti favorevoli n. 32 (tutti  i  presenti,  escluso  il  Vicesindaco  di 
Casalgrande)

Voti contrari n. 0

Astenuti n. 1 (Miselli Silvia -Vicesindaco di Casalgrande)

DELIBERA

• di  esprimere  parere  favorevole  al  Documento  unico  di  Programmazione  -  DUP 
2023-2025 e al Bilancio di Previsione 2023-2025;

• di trasmettere la presente deliberazione al Consiglio Provinciale per l'approvazione 
definitiva.

Infine,

L'ASSEMBLEA DEI SINDACI

ATTESA l'urgenza che riveste l'esecutività del presente atto;

VISTO l'art. 134, comma 4, del D. Lgs 18 agosto 2000, n. 267;

A seguito di votazione effettuata dai presenti tramite applicativo digitale ed il cui esito viene 
proclamato dal Presidente della Provincia come segue:

Presenti alla seduta n. 33 (assenti:  Santachiara  Alessandro  (sindaco  di 
Campagnola  E.),  Bolondi  Luca  (sindaco  di 
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Canossa), Borghi Tiziano (sindaco di Carpineti), 
Costi  Stefano  (sindaco  di  Casina),  Bedogni 
Francesca (sindaco di Cavriago), Verona Camilla 
(sindaco di Guastalla), Angeli Roberto (sindaco di 
Reggiolo),  Nasciuti  Matteo  (sindaco  di 
Scandiano), Ruffini Fabio (sindaco di Vetto))

Presenti alla votazione n. 33

Voti favorevoli n. 32 (tutti  i  presenti,  escluso  il  Vicesindaco  di 
Casalgrande)

Voti contrari n. 0

Astenuti n. 1 (Miselli Silvia -Vicesindaco di Casalgrande)

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

La seduta termina alle ore 16,25.

ALLEGATI:

• DUP 2023-2025;
• Bilancio di Previsione  2023-2025;
• Nota Integrativa;
• Altri allegati;
• Relazione del Collegio dei Revisori;
• Parere di regolarità tecnica;
• parere di regolarità contabile. 
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Segretario Generale
F.to Tirabassi Alfredo Luigi

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti con 
n ............. del ............
Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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